

山东问题疫苗“问题”有多大？

导读：近日被披露的山东“涉案5.7亿非法疫苗流入18省”成为舆论焦点，引发社会对接种疫苗的恐慌。

在中国，越是与民生息息相关的领域，就越是弥漫着利益熏心的腐臭味。在“毒奶粉”、“地沟油”、“杀人疫苗”事件曝光后，200万支山东问题疫苗再次让中国的家长们和国人陷入了集体性恐慌。日前，国家食品药品监督管理总局（简称“药监局”）已经曝光了涉案的九家药品批发企业名单和疫苗种类（均为二类疫苗）清单，但是问题疫苗的最终去向仍然未知。一位家长在网上发文感叹，“最可怕的消息就是有些问题成了糊涂账”。

山东问题疫苗案主犯庞某卫47岁，人称“庞姐”、“庞姨”，据称是在疫苗圈“颇有威望”的人物。去年案发时，庞某已经非法贩卖疫苗长达五年之久，她21岁的女儿孙某也牵涉其中。目前已知问题疫苗流入24个省份。山东省药监局3月21日晚间公布了曾向庞某卫提供和购买疫苗及生物制品的上下线人员300人，包括上线107条，下线193条。美国之音记者试图按名单上的电话联系这些人，在记者拨打的60余个电话号码中，大部分是空号、关机或限制呼入，极少数电话无人接听或持续忙音。

据报道，央广网的记者成功拨通了一位下线赵某的电话。赵某自称是安徽一家医药公司的业务员，2014年底按公司要求推销一批接近有效期的HIB疫苗，但这批疫苗没有接种完，部分过期后被报废。赵某为了弥补经济损失，向接种点谎称回公司调货，实则低价向庞某卫公司的业务员进了800支疫苗卖给安徽省宿州、淮北下属的乡镇卫生院接种点。他说这批疫苗有部分已被接种，没有发生不良反应。

问题疫苗能“杀人”吗？

根据警方公示的信息，已查封疫苗品种包括12种二类疫苗（自费，不强制），分别为冻干人用狂犬病疫苗（Vero细胞）、脊髓灰质炎灭活疫苗等；两种免疫球蛋白分别为狂犬病人免疫球蛋白、乙型肝炎免疫球蛋白；一种治疗性生物制品，为细菌溶解物。此外，还涉及两种免疫球蛋白和一种治疗性生物制品。这些疫苗均为正规疫苗生产厂家生产，但未按规定进行冷链存储和运输，在流通过程中存在过期、变质的风险。

澎湃新闻援引北京大学医学部免疫学系副主任王月丹的评论称：“这是在杀人。”但他也表示，接种违规运输的疫苗，首要风险是无效免疫。世界卫生组织3月22日声明称，

不正确储存或过期的疫苗将失去或降低效力，但不会引起毒性反应。世卫组织还鼓励中国的父母继续通过常规的预防接种来保护儿童免受疫苗可预防疾病的伤害。

问题疫苗事件后，广东河源市紫金县中坝镇曝出一名四岁男童在注射流脑疫苗后死亡。广东省卫计委3月22日回应称，这位男童所注射疫苗为一类疫苗，与山东流出的问题疫苗无关。尸检结果还需等待30个工作日。

财新网2013年的报道《疫苗之殇》近日也在网路热传，文章讲述了非法疫苗流入市场后造成的人间惨剧。该文目前已被删除。文章采访了18个家庭，家中幼子均因问题疫苗产生不良反应成为植物人、瘫痪甚至死亡。

中国官媒新华社3月19日发文谴责监管部门不作为。文章说：“从疫苗批发、流通到接种，只要有一个环节监管到位，这对没有任何资质的母女又怎么能进行长达5年的交易？其间是否存在黑色利益链，值得彻查。”

最高检察院也在3月22日晚发布通知，将山东问题疫苗案作为挂牌督办案件，要求各级检察机关侦查监督部门切实做好一系列案件的办理工作。目前警方已逮捕六人，刑拘10人。

“胆大包天”的庞氏母女

根据澎湃新闻一篇已被删除的报道，庞某卫曾在山东菏泽市牡丹人民医院做药剂师和经营防疫门诊。当地卫生局一位工作人员表示，由于时间久远，庞所经营门诊的资质无法确认。2009年，庞因非法经营人用二类疫苗被判有期徒刑三年缓刑五年，处罚金50万元。判决书显示，2007年4月至2008年4月这一年间，庞与菏泽市疾控中心职工邓某等五人合谋作案涉案金额560余万元，其中仅庞某卫就涉及489万元。五人均获缓刑。

然而这次“东窗事发”并没能阻止庞某卫。她在缓刑期间继续进行非法疫苗的生意。据警方介绍，庞专用于结算疫苗款的银行账户显示，2010年以来，庞非法经营人用二类疫苗涉案账户累计交易款高达5.7亿元。

一家经常与庞氏母女有生意往来的快递公司投递点负责人对澎湃新闻谈到，庞几乎每天都会向外地快递包裹，用泡沫箱子装好，再套上红色塑料袋。快递单上填的都是“配件”或“保健品”。



早上买二根地沟油的油条，切个苏丹红咸蛋，冲杯蒙牛眉山奶，中午瘦肉精猪肉炒农药韭菜，加碗石腊翻新陈米饭，下班买条避孕药鱼，回到豆腐渣天价房，开瓶甲醇勾兑酒，就着炒尿素豆芽，吃个增白剂馒头，饭后抽根高汞烟，钻进黑心棉被窝，在床上还要想想，抽空要带宝宝上医院打一针假疫苗，这样在中国才能有命活下去！啊，祖国！我也热爱大中华，但前提是我得有命来爱！

▲ 近来微信上流行的段子：“祖国，想要爱你，前提是我得有命来爱！”（来源：微信截图）

▼ 非法疫苗流向全国24个省区市。（来源：中央电视台截图）



济南警方介绍，庞氏母女被逮捕时，囤放疫苗的仓库内堆积有许多未经冷藏的泡沫箱，仓库内温度计显示室温接近14摄氏度，远超过规定的2-8摄氏度存储环境。等到发货时，庞某才会将冰块放入泡沫箱内。

中国疾控、接种部门建议在过去五年间接种过二类疫苗的个人到医院检查抗体，如疫苗失效则需要补种。

（来源：美国之音，作者：慕小易）

新闻瞭望台

一览晓中国



华盛顿核安全峰会 习、奥将单独会晤

中国外交部副部长李保东3月24日表示，中国国家主席习近平3月28日至30日先赴捷克进行国事访问，随后赴美，出席3月31日至4月1日在美国首都华盛顿举行的第四届核安全高峰会。

李保东表示，峰会期间，习近平将与美国总统奥巴马举行单独会晤，讨论朝鲜问题、南海问题以及网络安全等。

李保东还表示，这将是两国元首今年首次会晤，对推动两国关系继续稳定向前发展具有重要意义。李保东重申，中国一贯致力于朝鲜半岛无核化；这一问题应透过对话与磋商来解决，奥巴马和习近平届时将有机会完整交换意见。

（来源：新华社）

洪秀柱就职国民党主席

据台湾中时电子报报道，国民党30日下午举行党主席就职典礼，代理主席黄敏惠将交接给新任主席当选人洪秀柱，党中央邀请马英九、吴敦义、连战、吴伯雄、朱立伦、王金平等八人出席观礼。洪秀柱在就职仪式后，主持首次中常会，对于外界关心的党务人事安排，洪秀柱表示将暂缓宣布，谨慎一点会比较好。

“港独”宣布建党，猖狂全球无双

据《环球时报》消息，一名叫陈浩天的香港理工大学毕业学生28日与几名年轻人举行记者会，宣布成立“香港民族党”，陈称自己是召集人。陈表示建党目标为“民族自强，香港独立”，其六大纲领之首为建立独立和自由的“香港共和国”，其他包括“废除未经港人授权的《基本法》”等。

陈宣称“香港民族党”已有“几十名”成员，以20多岁的年轻人为主，而“几十名”的数字立刻受到媒体怀疑。陈还表示不排除任何有效的抗争，如果暴力能让他们的意见被有效听到，他们也会支持。

《环球时报》次日发表社评称，“这是以‘香港独立’为目标而在港宣告成立的第一个‘政党’，事情咋咋呼呼，形式半真半假，很像是这些小青年搞的恶作剧。”

“文革”错误发动50周年 反思不应偏激

《环球时报》3月30日发表社评称，“离‘文革’错误发动50周年的日子越来越近了，

本报编辑整理

各种相关的讨论逐渐增多，其中一些尖锐的观点相互对立。目前舆论场上有两种针锋相对的声音，其中有一部分主张‘重新评价文革’，认为‘文革’有反官僚、反腐败的正面价值，并且举证‘文革’期间氢弹爆炸、卫星上天等成果，宣称‘文革’的这些积极面被长期隐没了。‘重新评价派’的圈子不大，他们中最激进的鼓吹者尤其很少。另一派人士则主张，重新全面反思‘文革’，认为国家一直在故意隐瞒‘文革’的真相，并且宣称‘文革’有可能卷土重来。这一派声音在互联网上相对更强烈。”

文中还说，“必须指出，互联网放大了一些小圈子彼此之间的分歧，造成了中国社会对‘文革’认识十分混乱的假象。”

文中称，“对一些苗头既不可无视，也不必看得过重。中国社会总体上是清醒的，对1981年发表的《关于建国以来党的若干历史问题的决议》也是支持的。这一认识切不可因为激进声音的存在而动摇。”

海南原副省长冀文林获刑12年

天津市第一中级人民法院30日对海南省原副省长冀文林受贿案作出一审宣判，对冀文林以受贿罪判处有期徒刑12年，并处罚金人民币100万元。

百名红通嫌犯已有1/4到案

3月27日，按照中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统一部署，潜逃境外17年的“百名红通人员”第63号张丽萍被成功劝返回国。这是第25名到案的“百名红通人员”。

新加坡、美国、英国、加拿大、加纳、几内亚、圣文森特和格林纳丁斯、秘鲁……自去年4月国际刑警组织中国国家中心局首次集中公布针对100名涉嫌犯罪的外逃国家工作人员、重要腐败案件涉案人等人员的红色通缉令



村民下跪反映问题遭刑拘

3月23日，中纪委网站公布原广东省委常委、珠海市委书记李嘉涉嫌严重违纪违法被查。事件追溯至2014年3月，李嘉在珠海市南屏镇调研时，多名村民拦道下跪向其反映问题，事后5村民被抓，时间最长的被刑拘3个多月。

（来源：《法制晚报》）

以来，潜逃或藏匿在世界各个角落的“百名红通人员”已有四分之一到案。

100多栋豪华别墅卖不出去被拆

近日，广东河源发生一件非常离谱的事件。3月24日，广东河源客家公园旁高档公园里小区，多位业主与现场拆除施工方发生口角，争吵较大。施工现场，原先一排排整齐的欧式豪华别墅已经变成了一片废墟，还有3台挖机停在废墟上，其中一台正热火朝天地进行清场拆迁工作，拆迁的轰鸣声不绝于耳。开发商称，公园里小区开发至今，销售业绩不理想，造成资金困难，拆除未售出去的小区别墅实属无奈自救之举，并表示本次拆迁费用就高达1.2亿。

（← 上接第4版）

前阵子曾看过国内人写的一篇谈论愚人节的文章，说什么在西方国家，愚人节这一天，人们想方设法地编造谎言，制造恶作剧，去愚弄别人。“只要在当天夜里12点以前，无论多么肆无忌惮，也不负法律和道义上的任何责任。而且，如果你能制造出荒诞至极的‘新闻’，又能让人信以为真，还能荣获骗术‘桂冠’呢！”

这话说得就有点极端了。我印象中，这篇文章还真不是愚人节那天发表的。读了这段文字，我的第一感觉就是这位老兄没有在西国家生活的经历，又喝得有点高了，才这么写。你4月1日在美国坐飞机拿把餐刀说你要劫机试试看，你再怎么说今天是愚人节也没用，抓你没商量。

其实，如今的愚人节在美国主要是淘气的半大小子们的节日，他们无忧无虑，逮着个机会就穷开心。我周围的华人朋友没几个人有心思过这个节的，一天到晚忙工作，忙孩子教育，忙这忙那，忙得哪天是愚人节都记不清。您要是跟他们开个愚人节玩笑，准灵。

国人的愚人节

近年来，国人好像挺喜欢过洋节，什么圣诞节呀，情人节呀，过洋节的劲头儿比洋人还高。这些洋节对国人来说还是挺新鲜的，过着好玩。

愚人节呢？好像就没什么人过。有个心直口快的朋友说了，咱国人天天都过愚人节，干嘛非在4月1日这一天过呢？我一想，说得还真有几分道理。您瞧啊，台上领导同志把反腐倡廉喊得天响，您在台下感动得稀里哗啦，没过几天，让您感动的领导被双规了。您说您心宽，可架不住这种事是三天两头的出啊！您老当愚人心里是滋味吗？

再说了，现在提倡稳定压倒一切，要是出了几个像雷伊·斯盖格斯那样的捣蛋鬼，拿“人民公仆”开玩笑，让他们出丑露怯，也不利于安定团结，建立和谐社会嘛。

闲聊起愚人节，不由得想起打鸡血，喝红茶菌，羡慕牛西红柿的时代。只不过，那个时代已经一去不复返了。

RECOVERY AUTO SALES

Recovery Auto Sale & Shop

福新车行

销售各款二手车 · 维修各式车辆

730 & 740 East 106th St. Indianapolis, IN 46280

317- 817-9300; 317-844-9452

317- 427-3508; 317-727-5208

周一至周六 8 am 至 6 pm

RECOVERY AUTO CARE 福新汽车维修

317-844-9452 317-817-9300

Hours: 8:00AM - 7:00PM MON - SAT

- 现金收购各种车辆
- 提供拖车服务

经销各款式及价位轿车、越野车、7人座商务车、工具车等。

王殿伟师傅（ASE认证汽车维修技师）及员工为您提供最佳一站式维修服务。